

OBRAS IMPORTANTES

LA REPOBLACION FORESTAL

Entre las obras a realizar por la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir para la realización de los cursos de agua que integran la cuenca del Guadalquivir, figura la repoblación con especies forestales de los terrenos que reúnan alguna de las condiciones siguientes:

a) Estar situados en las cabecezas de los ríos para que de acuerdo con el artículo 2.º de la ley de 1911, su repoblación evite los atterramientos de los pantanos.

b) Formando parte de las márgenes de ríos y arroyos, siendo fácilmente inundados por las aguas en las épocas de avenidas. Si por la calidad de estos terrenos conviene el cultivo en ellos de regadíos, cereales, plantas forrajeras, etc., procede el defender estos cultivos mediante la plantación de árboles en una faja a la cual se limitará la repoblación forestal.

c) Estar enclavadas en laderas de fuertes pendientes, debido a lo cual las aguas arrastran tierras y piedras con la consiguiente pérdida de suelo vegetal y daños en las partes bajas por depósito de los arcillosos.

d) Cualquiera que sea su situación, pero que por la calidad del suelo no sean aptos para el cultivo agrícola.

Estas repoblaciones no exigirán la expropiación de los terrenos en los cuales se realicen, que seguirán siendo de la pertenencia de los actuales propietarios, quienes sin gastos ni desembolsos de ninguna clase se encontrarán defendidos sus cultivos y cubiertos de árboles, terrenos hoy completamente desnudos de vegetación.

Aparte de la utilidad que estas repoblaciones proporcionan al interés público al favorecer el desarrollo del plan de obras hidráulicas, se logrará con ellas la creación de una riqueza cuyo principal beneficiario será el propietario de los terrenos repoblados. Los trabajos de repoblación se efectuarán por la Mancomunidad, que atenderá posteriormente a su conservación y regulará los aprovechamientos con sujeción a contratos que establecerá con los interesados, a semejanza de lo que practican otras Mancomunidades.

Para poder llevar a la práctica estos trabajos que tanto ha de favorecer a los habitantes y especialmente a la clase obrera de esta cuenca, no dudamos colaborará ese Ayuntamiento, empezando por facilitarnos los datos de los terrenos que en ese término municipal se encuentren en las condiciones citadas en los apartados que anteriormente consignamos, con sujeción al siguiente cuestionario:

- 1.º Situación de los terrenos, especialmente con respecto a ríos y arroyos.
- 2.º Cabida aproximada de cada parcela.
- 3.º Nombre del propietario.
- 4.º Cultivo que actualmente tienen estos terrenos.

Todos estos datos, que rogamos nos envíen lo más rápidamente posible, deberán remitirse por correo a nombre del director técnico de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, calle Reyes Católicos, número 25, Sevilla.

Sevilla 4 de Diciembre de 1931.— El directortécnico, V. de la Puente.

DESDE DURCAL

El correo. La cuestión agraria. Escuelas

Cuando la gestión de entidades o jefes directores de las mismas es mala, debe censurarse y no por sistema (nadie experimenta placer en el mal ajeno), sino para ver de conseguir el mejor acierto en las actuaciones y por ende la corrección en el obrar negligente y que el beneficio redunde en pro de la causa pública, del bienestar general.

Pero cuando al frente de aquellas entidades u oficinas públicas hay empleados probos, exactos en el cumplimiento de sus deberes, es acto de justicia alabar aquellas gestiones, no sólo porque redundan en bien de la comunidad, sino para satisfacción propia del deber cumplido.

Tal sucede en Durcal con el correo. El jefe que tiene la administración de este pueblo, don Francisco Pérez Funes, es un excelente funcionario: coadyuvante, quizás con exceso, en la actuación del servicio, y querido y considerado, cual merece, por el pueblo entero. Dedicadamente informados, tratemos de exponer el mejoramiento que el servicio de correos ha tenido desde que se elevó esta Cartera a administración, para enseñanza y satisfacción de quienes no la conocen.

El tranvía que de Granada trae el correo, llega a Durcal a las siete y media de la mañana (cerca de las ocho a la administración), y el que viene de la Alpujarra, Motril, etcétera, llega a las nueve y media.

No es posible hacer dos repartos, uno a las ocho y otro a las diez. Por eso se espera el segundo correo mencionado para repartir, quedando efectuada tal operación de diez a diez y media.

Por la tarde viene otra expedición (a las cuatro y media) de Granada con el correo y prensa de Madrid, que inmediatamente se reparte.

No puede exigirse mejoramiento alguno ni mayor rapidez en el servicio.

Ha quedado resuelta satisfactoriamente la cuestión planteada entre obreros y patronos para la recolección de aceituna, fijándose el precio de 80 céntimos por hora para los hombres y 40 para las mujeres cogedoras.

Precios perfectamente remunerados, aun en los comienzos de la recolección, que sólo pueden utilizarse unas seis horas de trabajo; no digamos allá en Marzo y Abril, en que pueden trabajarse las ocho.

En cambio, no lo son tanto para el propietario, teniendo en cuenta los gastos de cultivo en las fincas no arrendadas, contribución, guardería, riegos, etcétera, y sin olvidar el precio del aceite. Pero de alguna manera había que procurar la solución, y se aceptó beneficiando al obrero.

Ahora precisa que las autoridades adopten las oportunas medidas prohibiendo la compra de aceituna (contratación ilícita, pues se sabe el fruto que procede del hurto) y extremando la vigilancia en evitación de que la rebuza de tal fruto se haga antes de que termine la recolección. Aquellas disposiciones que esta-

blecen las guías y conduces para transportar el fruto, causarían algunas molestias; pero evitaban completamente ese comercio ilícito en que los compradores de la aceituna hurtada son verdaderos encubridores de un delito.

Y a las escuelas vamos.

Conforme, de toda conformidad, que en la creación de escuelas está la clave de la regeneración universal y con ella la desaparición de hechos tan bochornosos y abominables como los que se ven sucediendo.

En Durcal se siente la necesidad de la creación de un grupo escolar con las que se necesitan. Sólo hay una graduada de niños y tres unitarias de niñas.

En las tres clases de la graduada hay matriculadas más de doscientas niñas. En el local del primer grado hay asistiendo más de ciento; el local apenas si tiene capacidad para cuarenta o cincuenta. Del mismo modo eran las demás, aparte de otras malas condiciones y deficiencias que una visita de inspección puede comprobar.

Es grande lástima que no se aprovechen estos momentos de corrientes saludables para la enseñanza y lo propio de nuestro Gobierno para la construcción de escuelas y cuanto a cultura se refiere.

P. DE ANDRADE
Corresponsal

Las maniobras de que es víctima la masa obrera

Un artículo de "El Socialista"

Madrid 13.—«El Socialista» publica hoy un artículo diciendo que gran parte de la masa obrera viene siendo víctima del usurio revolucionario de unos cuantos elementos insolventes, que no reparan en lanzar a la masa trabajadora a movimientos constantes, que, lejos de beneficiar a los obreros, les causan grandes perjuicios.

En estos momentos difíciles para la economía—agrega—no se les ocurre otra cosa a esos elementos que lanzar a los obreros a las huelgas. Es necesario que la masa obrera no se deje suggestionar por el verbalismo guerrero, que le conduce a situaciones ineficaces y contraproducentes.

En vez de las huelgas como protesta por lo de Arnedo, hubiese sido mucho más práctico reunir los jornales perdidos para ayudar a las víctimas de aquellos sucesos.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un detenido
Por la Guardia civil de Pinar ha sido detenido el vecino de Arenas del Rey José Guzmán Martín, que estaba reclamado por la autoridad judicial.



Llegada a Barcelona del nuevo gobernador civil señor Moles. Foto obtenida a la salida de la estación acompañado del gobernador saliente, señor Anguera de Sojo.

ENSEÑANZA NACIONAL

Universidades. Oposiciones

Se nombra el siguiente Tribunal para juzgar las oposiciones turno de auxiliares a la cátedra de Farmacia Práctica y Legislación relativa a la Farmacia y prácticas por los alumnos en la preparación de medicamentos y despacho de recetas, de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, que fueron convocados por orden de 11 de Agosto último.

Presidente, don José Giral Pereira, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central.

Vocales propietarios: D. Eduardo Esteve y Fernández Caballero, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central; don Enrique Soler y Batlle, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona; don Antonio Medinaevista y Tabuya, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, y don Florencio Bustiza Dachiñón.

Vocales suplentes: Don Carlos Puente Sánchez, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago; don José García Vélez, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada; don Obdulio Fernández y Rodríguez, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, y don Juan Cuatrecasas y Arumi, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla.

Y el siguiente Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a las cátedras de Historia general del Derecho español de las Facultades de Barcelona y Santiago, que fueron convocadas por orden de 4 de Agosto último («Gaceta» del 6).

Presidente, don Claudio Sánchez Albornoz, catedrático de la Universidad Central.

Vocales propietarios: Don Galo Sánchez y Sánchez, catedrático de la Universidad Central; don Ramón Priet y Bancos, catedrático de la Universidad de Oviedo; don José María Ots y Capdequi, catedrático de la Universidad de Valencia; don José María Ramos Loscertales, catedrático de la Universidad de Salamanca.

Campos agrícolas escolares

Los directores de campos agrícolas anejos a las Escuelas Nacionales, don Manuel Hernández Laguna, de Andorra (Teruel); don Ramón Morey Antich, de Binisalem (Baleares); don Salvador Suárez Sirvent, de Santa Margarita (Baleares); don Sebastián Formaris Juan, de Son Servera (Baleares); don Martín Ramón Fernández Martínez, de Valverde del Júcar (Cuenca); y don Jesús Ordóñez Urbón, Uiloldo (Palencia), han solicitado la subvención anual de 1.000 pesetas que tienen asignadas para a atenciones de los citados campos.

Se resuelve que se libre la citada subvención a nombre de cada uno de los referidos maestros directores de los referidos campos, debiendo rendir los interesados cuenta prevenida.

Campos creados por real orden de 27 de Diciembre de 1921.—Don Ramón Morey Antich, maestro director del campo agrícola de Binisalem (Baleares).

Don Salvador Suárez Sirvent, ídem ídem de Santa Margarita (Baleares).



Los equipos de la Ferroviaria y del Pavón rodean a Celia Gámez antes de iniciar el partido de fútbol, cuya recaudación se destina a los «Reyes Magos» de «Heraldo de Madrid».

VIDA DEPORTIVA

Fútbol en Almuñécar

Sporting Club de Motril, 1; Sexi Club local, 2

El domingo 10 y con el campo lleno de público, se verificó el encuentro entre los «sigalas» de Motril y el Sexi de Almuñécar.

Gran expectación había para presenciar este partido, que había de poner fin a los empates que habían logrado en Motril.

Alineados los equipos en el campo de la playa de San Cristóbal, el fuerte viento reinante impidió el lucimiento de los contendientes. Venían reforzados los «sigalas» con Feriche y Villegas, del Atlético; pero no consiguieron el empate como honrosamente lo lograron en Motril los nuestros.

Se sortea campo y escoge el Sporting a favor del viento. Pita el árbitro el comienzo a las tres y media; lo hacen los nuestros, y Goros se interna colándose en falta. Puesto nuevamente en juego el esférico, en un avance de la delantera sexitana sale a cortarlo Feriche, tocando la pelota con la mano. Se castiga con penalty, que Rosa para sí moverse.

Entra en juego la media del Sexi y mantiene a raya a la delantera «sigalista», que no se entienden; mientras, pases marcados a los extremos Goros y Rodrigo y centros matemáticos de éstos que el viento los despeja, con perjuicio para los nuestros.

Nuevo avance del Sexi y primer saque de esquina contra los del Sporting, que Rodrigo tira fuera.

Se observa gran compenetración en las delanteras sexitanas, destacándose los «driblis» de los alas y los pases de Guerrero.

Domina el Sexi, no obstante el viento. Nueva mano de Feriche, castigada con penalty, que Guerrero arroja fuera.

Rodrigo, en una escapada, sortea a Prisuquin y el centro es recogido por Arnau, que envía el balón a la red.

Ahora, córner contra el Sexi, que lo tira Medina y Rivera ti despeja.

En la delantera «sigalista» hay reacción, que interceptan admirablemente Rivera y Olivares. Con varias faltas e intervenciones de la media local, finaliza el primer tiempo.

Al segundo tiempo el viento ha amainado. Hecho el saque, Arcas se interna y Rivera corta el centro. Un pase de Valdivia a Goros, un izquierdo de éste manda la pelota a las manos de Rosas, que se le escapa, introduciéndola Guerrero. Levemente lesionado Medina, se sirve de la confusión para centrar; la defensa despeja y Medina aprovecha para marcar un tanto. Más dominio de los sexitanos y señal del árbitro para la final.

El árbitro, señor López, fiel a su misión.

Los equipos se alinearon así: Sporting: Rosa; Feriche y Caro; Prisuquin, Manzano y Ricardo; Arca, Villegas, Aguado, Polo y Medina. Sexi: Fernando; Rivera y Olivares; Valdivia, Rivera II y Chacón; Goros, Arnau, Guerrero, Quintana y Rodrigo.—El corresponsal.

NOTAS TAURINAS

La ganadería de Pérez Taberner

Con gran sorpresa se ha conocido la noticia de que el ganadero don Argimiro Pérez Taberner trasladó su ganadería desde los campos chatos a unas dehesas del término municipal de El Escorial.

También parece ser que don Argimiro trasladará su residencia a la capital de la República; por cierto que el pasado domingo se celebró en la finca del ganadero salmantino una encerrona, a la que asistieron numerosos invitados. Se sortearon diez vacas, cuya lidia estuvo a cargo del matador de toros Victoriano de la Serna y del valiente novillero granadino Elías Álvarez Pelayo.

Ambos diestros estuvieron superiores, oyendo grandes aplausos y siendo felicitadísimo por el ganador y cuantas personas presenciaron sus faenas.

Oscar Navarro

Este valiente diestro, que en la pasada temporada consiguió varios éxitos, se encuentra entrenándose en varias ganaderías, ya que en la actual temporada se propone colocarse en el sitio que le corresponde.

Seguramente Oscar actuará en Granada en una de las primeras novilladas que se celebren.

E menor de los Gitanillos

En la tienda de Calzadilla de Mendigos, de los ganaderos señores Sánchez, se ha celebrado una fiesta campera en la que se destacó el menor de la disastrosa «Gitanillo de Triana», Gitanillo de Triana III.

Un crítico taurino ha dicho habiendo de este muchacho: «Los dos únicos toreros que tuvieron la suerte de hacer la faena» fueron los dos hermanos menores del malogrado «Gitanillo de Triana». El mayor de estos dos, José, ya había estado en nuestro campo, y precisamente en esta misma casa. Ya se vio, y comentamos, su escuela, sus distintivos, sus facultades, sus aptitudes.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Agricultura continuó el examen del proyecto de ley agraria, creyendo quedará terminado en la próxima reunión

A la entrada

Madrid 13.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A este efecto, el ministro propuso un Patronato, que fué aceptado por el Consejo.

Trabajo.—Se discutió y aprobó el Reglamento del Consejo de Trabajo.

Obras Públicas.—El ministro expuso las líneas generales de un proyecto de ley para que los organismos recaudatorios de la Hacienda se encargaran de la percepción de la tasa de rodaje, que antes incumbía al Circuito de Firmes Especiales. Como quiera que están sin cobrar las cantidades correspondientes a dicha tasa de tres años, éstas podrían pagarse como recargo en las cuotas corrientes.

El ministro de Hacienda quedó encargado de la presentación de ese proyecto de ley.

También dió cuenta el ministro de Obras Públicas de las reclamaciones que se han formulado por diversos contratistas de obras públicas con respecto a la elevación del precio del cemento.

Lo que dicen los ministros de Trabajo y Agricultura

Al salir del Consejo el ministro de Trabajo, manifestó a los informadores que además del decreto reformando el artículo 21 del Reglamento de Casas Baratas, se había acordado que los Tribunales Industriales resuelvan las reclamaciones menores de dos mil pesetas presentadas hasta la fecha del decreto sobre Jurados Mixtos.

El ministro de Agricultura anunció que no se había terminado el estudio de la reforma agraria, creyendo que el examen de la misma concluirá en el próximo Consejo. Agregó que éste no se celebraría en esta semana.

VARIAS NOTICIAS

EN HOSPITALET UN OBRERO ES ACRIBILLADO A BALAZOS POR SEIS INDIVIDUOS ENMASCARADOS

El Gobierno francés ha dimitido colectivamente

Maleantes detenidos

Madrid 13.—Han sido detenidos por la policía los maleantes que hacen unas noches hirieron a un guardia de Seguridad en la calle de Santa Ana con ocasión de practicar el agente unos cacheos.

Se trata de tres sujetos que están fichados como ladrones.

El paradero de un vaporcito

Palma de Mallorca 13.—El vapor navegante solitario «Victor Dumas» ha sido hallado en el Río Pequeño en el momento en que enfilaba los peligrosos bajos de la zona deshabitada de Canarias.

Fué conducido a la Isla Graciosa.

Dimisión del Gobierno francés

París 13.—Ante la negativa de los radicales socialistas a prestar su colaboración al señor Laval, éste se ha visto obligado a renunciar a las negociaciones que pensaba realizar para reorganizar el Gobierno sobre una amplia base.

El presidente del Gobierno ha presentado la dimisión colectiva del Gabinete.

Formidable escándalo en un teatro

Bilbao 13.—Con motivo del estreno de la obra de Muñoz Seca «La Oca», se registró un gran escándalo en el teatro Arriaga.

Fué precisa la intervención de la fuerza pública, que procedió a desalojar el salón.

Los guardias de Seguridad hicieron uso de sus sabres para poder desalojar el teatro, resultando algunos contusos.

Un obrero parece acribillado a balazos por seis individuos enmascarados

Barcelona 13.—Durante la madrugada última se ha registrado en Hospitalet un bárbaro hecho de carácter social, que ha causado la más profunda indignación.

Desde hace algún tiempo vienen en huelga los obreros de los tejares. A la una de la madrugada, en un horno de cocer ladrillos denominado «La Mallorea», situado en el camino de Molit, de la vecina población de Hospitalet, se presentaron seis individuos con pañuelos en la cara para evitar ser reconocidos, y provistos de pistolas.

Dicho horno es propiedad de don Juan Parrellada y en él se encontraban a la hora referida Vicente Vidal, de 47 años, el vigilante nocturno de la demarcación y un obrero del horno.

Los desconocidos apuntaron con sus pistolas y desarmaron al vigilante, obligándole a retirarse del hor-

berse puesto en vigor el decreto de 1913 que fundó el Patronato Nacional, con visiones que ahora se juzgan convenientes ensanchar.

A este efecto, el ministro propuso un Patronato, que fué aceptado por el Consejo.

Trabajo.—Se discutió y aprobó el Reglamento del Consejo de Trabajo.

Obras Públicas.—El ministro expuso las líneas generales de un proyecto de ley para que los organismos recaudatorios de la Hacienda se encargaran de la percepción de la tasa de rodaje, que antes incumbía al Circuito de Firmes Especiales. Como quiera que están sin cobrar las cantidades correspondientes a dicha tasa de tres años, éstas podrían pagarse como recargo en las cuotas corrientes.

El ministro de Hacienda quedó encargado de la presentación de ese proyecto de ley.

También dió cuenta el ministro de Obras Públicas de las reclamaciones que se han formulado por diversos contratistas de obras públicas con respecto a la elevación del precio del cemento.

Lo que dicen los ministros de Trabajo y Agricultura

Al salir del Consejo el ministro de Trabajo, manifestó a los informadores que además del decreto reformando el artículo 21 del Reglamento de Casas Baratas, se había acordado que los Tribunales Industriales resuelvan las reclamaciones menores de dos mil pesetas presentadas hasta la fecha del decreto sobre Jurados Mixtos.

El ministro de Agricultura anunció que no se había terminado el estudio de la reforma agraria, creyendo que el examen de la misma concluirá en el próximo Consejo. Agregó que éste no se celebraría en esta semana.

VARIAS NOTICIAS

EN HOSPITALET UN OBRERO ES ACRIBILLADO A BALAZOS POR SEIS INDIVIDUOS ENMASCARADOS

El Gobierno francés ha dimitido colectivamente

Maleantes detenidos

Madrid 13.—Han sido detenidos por la policía los maleantes que hacen unas noches hirieron a un guardia de Seguridad en la calle de Santa Ana con ocasión de practicar el agente unos cacheos.

Se trata de tres sujetos que están fichados como ladrones.

El paradero de un vaporcito

Palma de Mallorca 13.—El vapor navegante solitario «Victor Dumas» ha sido hallado en el Río Pequeño en el momento en que enfilaba los peligrosos bajos de la zona deshabitada de Canarias.

Fué conducido a la Isla Graciosa.

Dimisión del Gobierno francés

París 13.—Ante la negativa de los radicales socialistas a prestar su colaboración al señor Laval, éste se ha visto obligado a renunciar a las negociaciones que pensaba realizar para reorganizar el Gobierno sobre una amplia base.

El presidente del Gobierno ha presentado la dimisión colectiva del Gabinete.

Formidable escándalo en un teatro

Bilbao 13.—Con motivo del estreno de la obra de Muñoz Seca «La Oca», se registró un gran escándalo en el teatro Arriaga.

Fué precisa la intervención de la fuerza pública, que procedió a desalojar el salón.

Los guardias de Seguridad hicieron uso de sus sabres para poder desalojar el teatro, resultando algunos contusos.

Un obrero parece acribillado a balazos por seis individuos enmascarados

Barcelona 13.—Durante la madrugada última se ha registrado en Hospitalet un bárbaro hecho de carácter social, que ha causado la más profunda indignación.

Desde hace algún tiempo vienen en huelga los obreros de los tejares. A la una de la madrugada, en un horno de cocer ladrillos denominado «La Mallorea», situado en el camino de Molit, de la vecina población de Hospitalet, se presentaron seis individuos con pañuelos en la cara para evitar ser reconocidos, y provistos de pistolas.

Dicho horno es propiedad de don Juan Parrellada y en él se encontraban a la hora referida Vicente Vidal, de 47 años, el vigilante nocturno de la demarcación y un obrero del horno.

Los desconocidos apuntaron con sus pistolas y desarmaron al vigilante, obligándole a retirarse del hor-

do los demás.

Don Melquiades Alvarez se propone pronunciar varios discursos en provincias

Madrid 12.—Esta tarde mantuvieron larga conversacion en los pasillos del Congreso los señores Lerroux y don Melquiades Alvarez.

Este, hablando despues con los periodistas, les dijo que habia tratado con el señor Lerroux de los discursos que en breve pronunciará en Valencia, para el que habia requerido al caudillo radical con el fin de que le acompañara, pero ha rechazado por no creerlo preciso, ya que están absolutamente identificados, y despues lo hará en Sevilla y otras capitales.

Marcelino Domingo hace algunas aclaraciones a la carta que le ha enviado el señor Maciá

Madrid 12.—El ministro de Agricultura, hablando esta tarde con los periodistas, les manifestó que habia recibido la carta que le dirigiera el señor Maciá como contestación a la suya separándose de la política que sigue la Eoquerria Catalana.

A la vista de ella, expresó, le rechazado la mía, y no tengo nada que rectificar de ella.

La próxima combinación diplomática

Madrid 12.—Se sabe que en breve firmará el ministro de Estado la anunciada combinación diplomática.

A la subsecretaría irá don Justo Gómez, pasando el señor Agramonte a desempeñar el cargo de ministro de España en Praga.

Nuevo director general de Caminos

Madrid 12.—Hoy ha sido nombrado director general de Caminos el

Las relaciones comerciales entre España e Italia

Madrid 12.—Hoy se ha hecho público en los centros oficiales que las relaciones comerciales entre España e Italia se iban a reanudar en breve.

El general Riquelme en Madrid

Madrid 12.—Esta tarde conversaron los periodistas con el general Riquelme, jefe de la división de Valencia, manifestando éste que su estancia en la capital de España no obedecía a nada y que por consiguiente no tenía importancia.

La división del partido progresista. Este no desaparecerá

Madrid 12.—El doctor Juarros, diputado de la minoría progresista, hablando esta tarde con los periodistas, les dijo que a pesar de la división que se ha producido en el partido, éste subsistirá.

Los que han manifestado su adhesión al señor Maura, presentarán las dimisiones de sus cargos y podrá desaparecer la minoría del partido, pero nunca éste.

Los periodistas se informaron que de los diez y ocho diputados del aludido partido doce se han adherido al señor Maura, tres continúan manteniendo la bandera del partido progresista, que son los señores Castrillo, Juarros y Redondo, y otros tres están indecisos, aunque se cree marcharán al primer grupo.

El director general de Trabajos Hidráulicos

Madrid 12.—Hoy ha sido nombrado director general de Trabajos Hidráulicos, cargo de nueva creación, dependiente del ministerio de Obras públicas, el señor Sacristán Colas.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

AMENIDADES.....

Ligeras reglas para saber el tiempo que las carnes deben estar sometidas al asado

El asado de carnes requiere un tacto especial y un tino maestro para saberle dar su punto. Influye también en el asado el tiempo que las carnes lleven muertas, la presión atmósferica, la forma en que se haya cortado. Todo esto es de una influencia decisiva para el perfecto asado.

Así, pues, siguiendo estas ligeras instrucciones, debéis tener en cuenta las reglas que os damos para los asados y el tiempo que en ellos se debe emplear.

Un trozo de ternera de kilo y medio, tres cuartos de hora.

Una pierna de certero de dos kilos y medio, una hora.

Un trozo de lomo de cerdo de kilo y medio, tres cuartos de hora.

Un pavo, bien cebado, de cuatro kilos, una hora y tres cuartos.

Una gallina o un capón, de tamaño grande, cincuenta minutos.

Un pollo o cualquiera otra ave blanca, media hora.

Un pichón o una perdiz, un cuarto de hora.

Las alondras, a fuego muy vivo, siete minutos.

La liebre, media hora.

El conejo, veinte minutos.

El asado a la parrilla tiene sus reglas. Esta debe colocarse sobre una superficie plana de ceniza y de brasa que rebasa cinco dedos de aquella en su conjunto.

En las cocinas actuales se coloca la parrilla sobre la placa enrojecida o a medio enrojecer, según los casos.

Un filete con la lumbre así dispuesta, se asa en siete minutos y los riñones a la brochette o enristrados en agujas, en cuatro. Esto siempre a fuego muy vivo.

Anecdotario político

«Y para que los diputados—comenzó Bugallal en su discurso—abandonen sus escaños, si no tienen interés en lo que voy a decir...» «El presidente?» «Pero va a ser tan largo el discurso, que su señoría va a dar lugar a que se vayan?»

Decía el señor Lombardero: «El señor ministro desciende a tratar con el estado llano; el estado llano se siente orgulloso, envanecido de haber ganado una victoria. «Romero Robledo que presida le atañe?» «Debe el estado llano callar y disfrutar del goce infinito de esa victoria.»

«Su señoría, señor Maura—decía Soriano—es católico, apostólico, romano, y tiene a su lado a Sánchez de Toca, que física y moralmente parece una flor antigua encerrada entre las hojas de un devocionario.» «El presidente le llamó al orden.» «Pero si su señoría está encantado de oír hablar mal de Sánchez de Toca!»

«El señor N. z. Ileda—decía el marqués de Villaviciosa, defendiendo la causa de este arzobispo en el Parlamento—es tan puro como el aliento de los ángeles. A Nozleda se le acusaba de fibusterismo. Soriano, al escuchar al marqués, se levantó

DE SOBREMESA

para decir: «Pido la palabra para decir dos solamente: para defender a los ángeles, a quienes considero tan excois, que no quiero compararlos con el traidor a la Patria»

Se trataba del requisito del juramento en los tribuna es, y sobre este asunto discutían los republicanos. —Decía el señor Nougues a don Eugenio Silva: «Silva admitió el perjurio en determinados casos.» «¡Yo exclamé—Silva! «No, su tío» —replicó Nougues.»

«La memoria—decía en una ocasión Maura—es una de las prófugas de la política.»

Interpelaba Alba a Montero Ríos, presidente del Gabinete, sobre el desarrollo de la crisis. «El señor presidente—decía Alba—manifestaba ayer: yo al señor Echegaray, despues de lo que ha hecho por el Gobierno, no puedo tirarlo por la borda.» Luego a los demás, señor presidente, los ha tirad, su señoría por la borda. Su señoría ha aplicado en esta cuestión una lógica, un arte que acaso sea el de «Meco», famoso personaje popularizado por su señoría. «Lo mío, mío, y lo de los demás a medias».

Cristal de aumento Don Félix Urcola, el opulento y «scrupuloso» ganadero sevillano, disfruta—y Dios se la conserve—una gran corpulencia, que ha dado lugar a no pocas bromas.

Sus amigos refieren que cierta tarde en que, como tiene por costumbre, se hallaba don Félix en un ventanal del Círculo de Labradores de Sevilla, acertó a pasar por aquel

lugar una morena y desvuelta sevillana, a quien don Félix dirigió una mirada incendiaria.

La chica, que hubo de advertirlo, se paró decidida, y tocando el cristal con los nudillos, preguntó al corpulento ganadero: —Oiga osté, compare. Este cristal, ¿é de aumento?

Un individuo de Roma, católico fervoroso y entregado de lleno a prácticas de alquimismo, dedicó al sabio pontífice León XIII un libro en donde habia consignado sus procedimientos para fabricar el oro.

Al dedicar el libro al Papa, esperaba ser recompensado espléndidamente.

Pero el «Papa le envió una bolsa vacía, acompañada de este laconico escrito: «Ya que sabéis cómo se fabrica el oro, no necesitáis más que una bolsa para guardarlo.»

Hay clases de abrazos Juan Díaz Caneja, el notable abogado, habilísimo en el arte de convencer al público y al Jurado, defendía en un juicio oral a un individuo acusado de asesinato. Al final de su defensa, buscando un argumento efectista, abrazó a su defendido, diciendo: —Vea el Tribunal, vea el Jurado, cómo hago justicia a la inocencia del reo.

Al salir éste absuelto, fué a ver a su defensor, y despues de darle las gracias, quiso, al despedirse, abrazarle afectuosamente.

¡Juanito Díaz Caneja detuvo la acción diciendo: —Alto ahí y no te entusiasmes. Estos abrazos no están permitidos más que delante del Tribunal...

El jardín de rosas Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

Mañana, EL TIBURON El viernes, estreno de la superproducción marca Osso, EL CANTOR DESCONOCIDO. Un éxito formidable.

Un regalo de León XIII Una rifa El guardia urbano número 52 detuvo en la plaza del Carmen al chófer José Sánchez Muñoz y Antonio Padilla Martín, los que reñían y formaban escándalo.

José tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida en el cuello.

Se descuidó el dependiente y se llevan las medias En el establecimiento «Las Ocasiones» se presentaron para hacer unas compras Gracia Martínez González y una hermana de ésta llamada Encarnación, pidiendo a un dependiente les sacase medias, como así lo hizo; pero en un descuido desaparecieron las dos «chicas», llevándose dos cajas de medias de seda, cuyo valor asciende a 85 pesetas.

Gracia fué detenida y presentada en el centro policíaco de la calle de la Duquesa por los guardias municipales números 62 y 63.

Sustraen un abrigo y una capa, pero en el Monte no lo admiten A José Ortega Martín, de 58 años, que vive en San Miguel Bajo, 23, le han sustraído de un perchero que tiene en el primer piso de su casa un abrigo de caballero y una llamante capa con vueltas de astracán, valorado ello en 250 pesetas.

Las prendas han intentado empujarlas en el Monte de Piedad, pero no las han querido admitir por sospechar la procedencia.

Come y no paga Rafael Lúbana Anguita, dueño de una fonda de la calle de la Alhóndiga, presentó una denuncia en la Comisaría contra un huésped, natural del Padul, el que ha desaparecido sin abonarle 433 pesetas de hospedaje.

Heridos casuales En el Hospital fueron asistidos: José Lucena Martínez, heridas leves al caerse casualmente.

—Elena Morales López, de cinco años, que vive en Agua, 32, quemaduras de primer grado, que se produjo en su domicilio.

—Emilio Torres Pérez, de 23 años, herida contusa en el brazo izquierdo que se causó jugando a la pelota.

—Julio Fernández García, herida en la mano izquierda, que se ocasionó casual en su domicilio Molino de la Corteza.

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

COBRO DE CREDITOS

Envío de toda clase de objetos. Certificados de penales. Administración de fincas.

AGENCIA LUX

Alvarez de Castro, 9.-MADRID Representante exclusivo para Granada y provincia: Joaquín Prats López-Cózar Alhamar, 11 (Barrio Figares). - Granada

Sucesos de ayer

Una rifa El guardia urbano número 52 detuvo en la plaza del Carmen al chófer José Sánchez Muñoz y Antonio Padilla Martín, los que reñían y formaban escándalo.

José tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida en el cuello.

Se descuidó el dependiente y se llevan las medias En el establecimiento «Las Ocasiones» se presentaron para hacer unas compras Gracia Martínez González y una hermana de ésta llamada Encarnación, pidiendo a un dependiente les sacase medias, como así lo hizo; pero en un descuido desaparecieron las dos «chicas», llevándose dos cajas de medias de seda, cuyo valor asciende a 85 pesetas.

Gracia fué detenida y presentada en el centro policíaco de la calle de la Duquesa por los guardias municipales números 62 y 63.

Sustraen un abrigo y una capa, pero en el Monte no lo admiten A José Ortega Martín, de 58 años, que vive en San Miguel Bajo, 23, le han sustraído de un perchero que tiene en el primer piso de su casa un abrigo de caballero y una llamante capa con vueltas de astracán, valorado ello en 250 pesetas.

Las prendas han intentado empujarlas en el Monte de Piedad, pero no las han querido admitir por sospechar la procedencia.

Come y no paga Rafael Lúbana Anguita, dueño de una fonda de la calle de la Alhóndiga, presentó una denuncia en la Comisaría contra un huésped, natural del Padul, el que ha desaparecido sin abonarle 433 pesetas de hospedaje.

Heridos casuales En el Hospital fueron asistidos: José Lucena Martínez, heridas leves al caerse casualmente.

—Elena Morales López, de cinco años, que vive en Agua, 32, quemaduras de primer grado, que se produjo en su domicilio.

—Emilio Torres Pérez, de 23 años, herida contusa en el brazo izquierdo que se causó jugando a la pelota.

—Julio Fernández García, herida en la mano izquierda, que se ocasionó casual en su domicilio Molino de la Corteza.

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Sin ningún desembolso. Percibisou únicamente el 20 por ciento de las cantidades que consigamos cobrar. Reclamaciones a ferrocarriles. Consultas jurídicas y de todo género.

AGENCIA LUX

Alvarez de Castro, 9.-MADRID Representante exclusivo para Granada y provincia: Joaquín Prats López-Cózar Alhamar, 11 (Barrio Figares). - Granada

TEATROS Y CINES

Salón Nacional

Como no era menos de esperar, ayer volvió a triunfar con un éxito rotundo y clamoroso el famosísimo tenor de la voz de oro José Mogica, protagonista de la colosal y preciosa superproducción de la Fox Film, titulada «El precio de un beso», y en la que tan ya famoso actor canta unas canciones lindísimas con el gusto que le caracteriza y con su voz melodiosa y sentimental. Película cantada y hablada en español, el público la admiró unánimemente. Con Mogica comparten la interpretación Mona Maris y Antonio Moreno.

La Empresa de este Salón la anuncia nuevamente para proyectar por última vez hoy miércoles, completando el programa la Revista de curiosidades mundiales «Noticiero Fox Sonoro» y la graciosa película de dibujos «Alicia, regente de hotel».

Coliseo Olympia «El Espía», soberbia superproducción, dialogada, de la Fox Film es la producción que hoy se presenta en este Coliseo, y podemos asegurar que se trata de una de las más interesantes y grandes producciones de este año.

Está basado su argumento en los manejos políticos y espionajes que los rusos desterrados de la patria, residentes en París, ponen en constante juego para provocar cuestiones en Rusia. Se estrella contra ellos la potente organización de la «Tchekarska», que es algo imponente en cuanto a su maravillosa organización.

Neil Hamilton y Kay Francis, la sugestiva rubia, son los protagonistas de esta gran película, en la que actúa además una banda de chiquillos rateros, que es admirable su labor artística.

Teatro Cervantes Efectivamente, como era de esperar, la producción Renacimiento estrenada ayer, y que se titula «La isla del diablo», ha obtenido un éxito resonante; sus interesantes aventuras, la guerra contra los bandidos del desierto, tan perfectamente interpretada por los ases Dorothy Sebastián, Salk Holt, y Ralph Graves, han conseguido con su exquisito arte hacer la película más interesante. En vista de este éxito, se proyecta hoy nuevamente en secciones, que comenzarán a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

Como complemento se proyecta la revista Metro-Goldvym-Mayer, tennicolor, titulada «El jardín de rosas».

MOSAICOS san José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios. ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-6-7

CASA LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO Clase acreditadísima de esta Casa Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de asfalfa de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

Coliseo Olympia Extraordinario programa de cine sonoro Grandiosa semana FOX Hoy Miércoles 13 de Enero de 1932 4 SECCIONES 4 A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche Unico día de proyección PROGRAMA Fox Film Corporation presenta la interesantísima y soberbia super-producción dialogada, titulada EL ESPIA Interpretada por Neil Hamilton y Kay Francis con una banda de chiquillos rateros. La Tcheka rusa y su formidable organización contra los manejos de los rusos desterrados en París. Precios: Butaca de patio. . . . 1.00 Pesetas Idem Principal. . . . 0.60 Id. General. . . . 0.40 Id. Mañana, ¡CONOCES A TU MUJER?... Toda en español, por Miguel Ligero, Carmen Labrador, Rafael Rivelles y Ana M. Custodio. ¡Dos horas de continua risa!

TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora Equipo: Western Electric Hoy Miércoles 13 de Enero de 1932 POR ULTIMA VEZ se proyecta la película marca Renacimiento, titulada LA ISLA DEL DIABLO Por Dorothy Sebastián, Jack Holt y Ralph Graves. Como complemento se proyecta la divertida revista tennicolor. El jardín de rosas Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11. Mañana, EL TIBURON El viernes, estreno de la superproducción marca Osso, EL CANTOR DESCONOCIDO. Un éxito formidable.

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 etc.; cada palabra más, 5 cts. Admito huésped, pensión económica. Calle Gracia, 41, 2.º Almoneda. Por cambio de residencia se vende comedor nogal y otros muebles en perfecto estado. Salamanca, 14, 3.º Comerciantes. No hagan pedidos de propaganda sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA; va en ello el interés del negocio y de la capital. SE VENDEN: Un motor eléctrico 4 H. P., poleas, terrajas, columnas, escaleras, rejas, verdetores, etc., a menos de la mitad de su valor. San Isidro, 53. Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara taller de García Tejada, Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2679. ESTILOGRAFICAS Unique, Pelikan, Watermans Conklin. Librería Granada. Gran Vía, 49. Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad. Se alquilan coches y almacenes. Se vende madera de pino. López Argüeta, 8. CAMIONETA. Vé n dese una BERLIET, fuerza 15 H. P., seminueva, toda prueba. Con garantía daría se a plazos. Argüeta, 8. Casa particular, sitio céntrico, admitiríanse uno o dos huéspedes, ambos sexos. Economía. Razon, esta Administración. Ama de cría se ofrece para casa padres Antonia Jiménez. Posadilla. Iznalloz. Ofrece ama con leche fresca, primeriza. Razon en esta Administración. PRESTAMISTAS. Necesito 2.000 pesetas por tres meses. Daré 20 % interés. Garantía 40.000 ptas. Ofertas: M. C. Administración DEFENSOR. TIENDA DE COMESTIBLES TRASPASO, por cesación de negocios. Para tratar, en la misma Placeta de San Agustín, 17, de 4 a 7 tarde. Lea usted nuestra edición de la tarde de hoy En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada ¿Cuál es la causa de la Epilepsia? ¿Existe un remedio para ésta? Nueva York, E. U. A.—Un libro, contenido la opinión de famosos médicos, y que se titula «Puede Curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría, el Dr. Miner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular. Cualquier persona que escriba a Educational Division, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 719 D., recibirá un ejemplar gratis de este libro mientras haya ejemplares disponibles

CANAS Una Nueva Piel Suave y Blanca - En Tres Días Los Poros Dilatados y las Espinillas Desaparecen Definitivamente. Las horribles espinillas, los barros, los granos, todas las asperezas de la piel y su color terroso provienen de la dilatación de los poros que se llenan de impurezas grasientas, las cuales no se pueden borrar al lavarlas. Cada poro dilatado es el resultado de una irritación del cutis. La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, blanca (sin grasa), penetra enseñada en la piel, calma las elánuldas irritadas, disuelve y quita las profundas manchas grasientas de los poros y las espinillas también, aprieta los poros a su estado normal, blanquea y suaviza la piel oscura y áspera. Por su acción tónica, astringente y nutritiva, la piel más apesadumada se tonifica y se refresca. La brillantez y el aspecto acetoso de la nariz desaparecen también completamente. La Crema Tokalon blanca sin grasa contiene ahora una cera nueva, suave y maravillosa, extracto de flores, combinada de leche fresca y aceite de olivas predigeridos. En tres días procura una piel extraordinariamente tersa y blanca que no se puede conseguir de otra manera. Debe emplearse cada mañana. Nota.—Si se tienen arrugas o si los músculos de la cara se han relajado, se debe también emplear por la noche la Crema Tokalon, alimento del cutis, de color rosado, que alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes LABORATORIO CASPE 12 BARCELONA ANUNCIO Y FEREZ PIDA USTED SIEMPRE AIGLON AUTO-OIL

Casa Martos Púrguese con Aceite de Ricino GOLOSO FABRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADAS, TUBULARES Y BALLESTA PRESUPUESTOS GRATIS Oficinas: Escudo del Carmen, 31 Talleres: San Diego, 20 Teléfono 2-3-0-7 Anúnciese en nuestro Indicador Económico

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18.—Teléfono 2500. GRANADA Prensas y Moldes para mosaicos, VALVULAS Motores de aceites pesados "ELLWE" INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS Entregas inmediatas. Bombas ORGA Las mejores para el traseigo de vinos y aceites ACCIONAMIENTO A MOTOR CON MOTOR

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Motor ORPHEO SINCRONIC Hoy Miércoles 13 de Enero de 1932 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Formidable programa 1.º Sinfonía por la orquesta Orpheo Sincronica. 2.º La interesante Revista sonora de curiosidades mundiales, Noticiero Fox Sonoro. 3.º La importante editora Fox Film presenta la genial superproducción de gran emoción y largo metraje, totalmente cantada y hablada en español EL PRECIO DE UN BESO por José Mogica, Mona Maris, Antonio Moreno, Juan Torera y Carlos Villarias 4.º Fin de fiesta con la graciosísima película de dibujos, Alicia, regente de hotel Popularísimos precios: Butaca 60 ct. Mañana jueves, ma aviloso estreno de la grandiosa super-producción sonora de gran espectáculo, «Caprichos de la Pompadour». Un alarde de vitalidad y de lujo.

Al público granadino El día 14 del corriente se inaugurará la lechería moderna de los montes, donde el público encontrará diariamente leche pura a 0,70 céntimos litro, y además se le obsequiará a todo cliente con medio litro gratis el día ya señalado. No dejéis de visitar y os convenceréis de lo dicho. El día 14, Calle San Jacinto, número 21. Granada. CONVOCATORIA Por acuerdo del Consejo de Administración y con arreglo a los Estatutos, se convoca a junta general de accionistas de la Eléctrica Nuestra Señora de las Angustias, de Alfacar, para el día 31 de Enero 1932, a las 7 de su tarde, en la sala Audiencia de este término Municipal, para tratar de las utilidades de las acciones. El Presidente, Francisco Ubago Fernández. J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS Consulta Je 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

La revolución y su "peligro" dictatorial

Ante la insistencia con que en días pasados—muy recientes—se ha manejado el arma del rumor, en torno a ciertas "entrevistas", indicatorias de ciertas "posibilidades", ha surgido espontáneamente en el interior del observador esta pregunta: ¿Es posible hoy día, en España, una dictadura militar o una dictadura denominada civil?

Ciertamente, lo mejor sería no hablar de tal cosa, no dar importancia a tales rumores... Pero, como a veces el silencio puede interpretarse como conformidad, conviene demostrar una vez más, con los cada día más poderosos argumentos de la realidad ofrece, la imposibilidad de llevar a la práctica lo que con insistencia, más o menos tendenciosa, se ha rumoreado y se rumorea.

Es innegable que toda revolución corre siempre, o casi siempre, el peligro de ser esterilizada por una dictadura. Pero también es innegable que cuando una revolución ha triunfado tras un período de larga dictadura, suele ser imposible el retorno de la forma dictatorial. Benavente, en su libro «Palabras, palabras», decía: «La revolución que empieza el pueblo la acaba un dictador; la que empieza un dictador la acaba el pueblo». Es exacto. La exactitud la confirma el caso de España. La revolución española la inició, sin quererlo, un dictador: Primo de Rivera. Y, como se ha visto, la acabó el pueblo. El proyectil de la revolución lo disparó el 13 de Septiembre de 1923 un general dictador. Llegó al último punto de su trayectoria el 14 de Abril de 1931, por obra del pueblo soberano. Es decir, que en España la revolución la produjo, principalmente, una dictadura. O sea, que, en España, una dictadura, un período de larga dictadura, ha precedido a la revolución. Por ello, ésta—la revolución—puede considerarse libre del peligro dictatorial.

Ahora bien, puede decirse—y se dice—que todo esto es teoría y que, como siempre, la teoría dista mucho de la práctica. Pues bien, mírese la cuestión bajo ese prisma "práctico"... Hay quien intenta erigirse dictador. Frente a él se alzan dos enemigos que, o sea verificar su plan, tiene que derrotar: el Gobierno—ministros y partidos ministeriales—y el proletariado. Si ese Gobierno padece debilidad y descomposición, si ese proletariado adolece de división pugnativa, la victoria del dictador en germen es sencillamente fácil. De lo contrario, su camino estará cruzado de dificultades.

El caso actual de España no encaja en el círculo de las apreciaciones precedentes. El Gobierno—ministros y partidos ministeriales—ni es débil ni está descompuesto. El jefe del Gobierno, Azaña, no es un ex marqués de Alhucemas. Con éste en el Poder (1923) una dictadura no era difícil. Con Azaña al frente del Gobierno, «a más que difícil: imposible. En los demás componentes del Gobierno hay hoy, a más de energía y de serenidad, otras notas: previsión y ausencia de propensión al engaño. En el Gobierno de 1923, derrocado por la dictadura, faltaban la energía, la previsión y la serenidad; existía, por el contrario, la fácil propensión a dejarse engañar. En los partidos nacionales que hoy apoyan al Gobierno existe honda penetración, estrecha solidaridad, plenitud de visión y energía valentía. En los pseudopartidos ministeriales de 1923 no había más que desorganización y corrupción, descomposición y muerte. No hay, pues, a este respecto, relación de igualdad entre 1923 y 1932.

¿Y el proletariado? Indudablemente, en este sec-

tor tan sumamente importante la división existe. A veces esta división presenta caracteres de pugna y síntomas de hostilidad. Hay, en el proletariado, el sector socialista (U. G. T.), el sector comunista (S. E. del P. C.) y el sector anarcosindicalista (C. N. del T. y F. A. I.). Es decir, hay un sector más que en 1923: el sector comunista. Lo cual indica una dosis mayor de división. Desde luego. Pero observen todos los que con una dictadura sueñan ese síntoma interesantísimo dado en los días últimos. Un síntoma que demuestra algo que tiene una importancia grande: que en los momentos de peligro colectivo se borran momentáneamente todas las diferencias que, en épocas normales, separan a esa colectividad amenazada por el mismo peligro. En España, hace unos días, ha bastado que se hablara de la proyectada instauración de otra dictadura, para que todos esos sectores obreros dieran muestras de preparación para una acción conjunta contra el enemigo común refugiado en la clandestinidad de sus actividades. El órgano del sector anarcosindicalista—«Solidaridad Obrera»—ha preconizado la unión circunstancial con los obreros socialistas de la U. G. de T. En Logroño, con motivo de los sucesos de Arnedo, socialistas y sindicalistas, dejando a un lado sus diferencias de ideología y de táctica, han celebrado juntos un mitin de protesta y han declarado—también juntos—la huelga general... Y como esto, otras cosas. ¿No es todo ello muy significativo? ¿No pone ello de relieve que en un momento dado existiera una fuerza pujante y vigorosa capaz de resistir la acción de los enemigos del pueblo y capaz de vencer a un general cualquiera o a un paisano cualquiera que intentase, con el auxilio de otra clase de fuerza, establecer el régimen dictatorial?

Puede verse—puede verlo quien, políticamente, no sea miope ni ciego—que hoy no es nada fácil el instaurar una dictadura. El jefe del mitin dictatorialista se encontraría esta vez con un Gobierno enérgico y con un proletariado fuerte. Y aunque casualmente consiguiera adueñarse del Poder, su permanencia en él sería más corta que la de aquel Gabinete Cleonard—«Ministerio relámpago»—de tiempos de Isabel II (1849), que duró veintiséis horas. Ante un caso de esa índole, el pueblo se impondría y, con todos los medios a su alcance, triunfaría.

Cuando en Noviembre del año pasado, la Dirección de Seguridad descubrió aquel pintoresco complot clerical-monárquico, un ministro, el de Trabajo, dijo: «Si ocurriese algo, dentro de una hora estaría en la calle toda la masa de trabajadores. Y entonces...» Ahora, el mismo ministro de Trabajo—Largo Caballero—, ante los rumores circulados, ha dicho que elementos se necesitan para el triunfo de una dictadura: «Primero, que haya quien se atreva y quien le ayude; segundo, un Alfonso XIII que haga traición al país; tercero, un Gobierno cobarde que lo consienta; y cuarto, un país borregil que lo soporte». Nada tan exacto, tan rebosante de exactitud, como lo afirmado por don Francisco Largo Caballero. Y como tales elementos no existen ni pueden existir, hay que decirles a quienes aún sueñan, en la anomalía de su caso psiquiátrico, con ilusorios retornos a etapas definitivamente muertas: «Vosotros, los que aún creéis posible una resurrección de lo que el pueblo despojó de la vida, lasciate ogni speranza. La Revolución es invencible».

NICOLAS G. DOMINGO



En uno de los dancings de Berlín se acaba de instalar una piscina, en la que se ejecutan las más divertidas y absurdas acrobacias. Después de una taza de té y entre baje y baile, un chapuzón, muchas risas y algún constipado de añadidura. La cosa es divertirse.

SILUETA DEL DIA

CARIDAD

El señor Juez, de la izquierda y el señor Morenilla, de la derecha, se han dado la mano cordialmente para hacer una obra de caridad. Los extremos se tocan. Ya sé yo que el señor Juez no es exactamente un extremista de la izquierda, ni el señor Morenilla un cavernícola en el sentido absoluto de la palabra. Pero figuran en los dos extremos opuestos de la política municipal y han venido a coincidir en un punto interesante: el desempeño de prendas y el reparto de ropas para que los pobres no se mueran de frío este invierno. He aquí un feliz ejemplo de comprensión y de cordialidad que yo quiero brindar a los intrasiguentes. Ha bastado que el señor Gómez Juárez se aproximase sin recelos a la caverna y que el señor Morenilla avance unos pasos hacia la trinchera del socialismo, salvando naturalmente sus respecti-

vas convicciones ideológicas, para que ambos ediles se encuentren en una zona neutral y se dediquen a pedir dinero en beneficio de los desamparados. La caridad no tiene ideas políticas. Es simplemente un impulso de hombres de buena voluntad. Pero en este país no suele haber manera de que los hombres se encuentren en esa zona neutral para resolver, libres de apasionamientos políticos, aquellas cosas fundamentales que han de estar resueltas en toda sociedad bien organizada. Hay gentes incapaces de buscar ese limpio terreno aunque les interese para arreglar sus propios negocios. La intolerancia es un valor racial que ostentan muchos individuos con el orgullo de una notable ejecutoria. ¿Cómo? ¿Qué tengo que entenderme con Morenilla? De ninguna manera. Yo voy con ese ni a coger moneda de cinco duros. Y no va. Y cuando el mundo... Pero el señor Morenilla y el señor Gómez Juárez han dado un feliz ejemplo a los intrasiguentes. El señor Morenilla seguirá pronunciando fogosos discursos para llevar la contraria a los socialistas. El señor Juez clamará contra el abogadismo y dirá que hay que prender fuego a la caverna. Y después de estos desahogos municipales, se estrecharán las manos ambos ediles y saldrán por esas calles para hacer una buena obra de caridad, unidos por el mismo sentimiento y empujados por idéntico entusiasmo. La caridad no tiene nada que ver con la política. El que piense y practique lo contrario es que no sabe lo que es caridad. Ni lo que es política.

CONSTANCIO

Lea V. nuestra edición de esta tarde

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Motril ha comenzado la huelga

Los empleados de Consumos de Granada insistían en ir al paro, pero anoche quedó resuelto el conflicto

En la diaria entrevista de los periodistas con el gobernador civil señor Aguilar, éste le dijo que en Motril había comenzado la huelga, pero que era absolutamente pacífica, así como que no era general, pues algunos obreros estaban trabajando. El alcalde de aquella localidad había exhortado a las masas para que la tranquilidad no se turbe en lo más mínimo, y además proteja la libertad de trabajo. Respecto a Salobreña, el gobernador presentó a los informadores una telegrama del alcalde de aquel pueblo, en el que se manifiesta que no hay huelga, que está todo tranquilo y que los obreros trabajan sin incidentes.

En cuanto a Granada, dijo el señor Aguilar que los empleados de Consumos insistían en ir a la huelga, pues no querían esperar a las medidas acordadas por el Ayuntamiento. Según los informes del gobernador, el día 13, a las 13, abandonaron el servicio.

En efecto; los empleados de Consumos, no obstante el acuerdo municipal favorable a la jornada de ocho horas, habían decidido plantear la huelga el día anunciado, y durante todo el día de ayer ésta fue la impresión dominante. Anoche, a las diez, y en el local de la Agrupación Socialista, celebró una reunión extraordinaria la Sociedad de Empleados de Consumos para tratar del conflicto.

Durante la reunión se recibió un aviso telefónico del alcalde, que estaba reunido en el Ayuntamiento con varios ediles. Momento después, la directiva de Consumos se trasladó al Ayuntamiento, celebrando una entrevista con el alcalde accidental.

Se ratificó ante la directiva el acuerdo de acceder a las aspiraciones de los empleados y quedó concurrida la huelga, dándose por resuelto el conflicto.

ANUNCIO DE SUBASTA ALPINISTA GRANADINA

INAUGURACION DEL NUEVO LOCAL

Anteanoche, con extraordinaria concurrencia, inauguró el nuevo local de esta entidad, Cuesta de Gómez, 8, duplicado, 2.º derecha, celebrándose al mismo tiempo la junta general correspondiente al presente mes. En virtud de lo establecido en el reglamento, fueron elegidos para nueva directiva los señores siguientes:

Presidente, señor Fernández Crespo (Antonio); vicepresidente, señor Sánchez Irujo; secretario, señor Almedo García; tesorero, señor Solá Mata; vocal, señor Criado Rodríguez; vocales, señores Moreno, Fernández Crespo y del Moral.

Una vez levantada la sesión, se organizó un concierto a cargo de los señores Moral y Nagels, que con gran acierto ejecutaron un precioso programa de música clásica, que deleitó a la enorme concurrencia. Fueron muy aplaudidos en su hermoso trabajo.

Después don Fernando Moral presentó una estupenda colección de clásicos alpinos en proyecciones. Mereció este asociado la aprobación general de la concurrencia.

Y transcurrió la noche agradablemente entre estos muchachos de portistas hasta ya avanzada hora.

SKIS

URALITA

para fechar. Chapa para secaderos de Tabacos. Tubos ligeros para conducciones sin presión. Vaso de Delfín. 80 (Punto Castellón) — GRANADA.

AGLON AUTO - OIL Es el Lubrificante más perfecto

El mitin radical socialista del próximo domingo

El próximo domingo, 17, en el teatro Cervantes, tendrá lugar un mitin radical socialista para divulgar y propagar los ideales de este partido. Al mismo concurrirán los señores Aibornoz, Ortega Gasset, Botella Agens y probablemente don Marcelino Domingo. Después del acto el partido ofrecerá un banquete a los oradores, que tendrá lugar en el Hotel Alameda, a las dos de su tarde.

Como el mitin es por invitación, se ruega a los señores afiliados al partido recojan la entrada en la secretaría del mismo o por mediación de cualquier directivo, así como que las tarjetas para asistir al banquete pueden recogerse igualmente, bien en la ciudad secreta y o en el establecimiento de efectos de automóviles de los Hermanos Alonso en la calle de Mesones, esquina a la Plaza de la Trinidad.

El ministro de Justicia señor Aibornoz y los señores Ortega y Gasset y Botella Agens, llegarán a esta capital en el expreso en la mañana del domingo.

DE SOCIEDAD

Después de las vacaciones de Pascuas ha regresado de Roma el joven y distinguido alumno de nuestra Facultad de Derecho, don Rafael Román Rosado.

También ha regresado, terminadas las vacaciones, de Puente Genil, el joven estudiante don Fulgencio Jiménez Ruiz Matas.

Ha sido trasladado desde Robadilla a Algeciras, ascendido, nuestro particular amigo el agente de investigación de los Perrocarillos Andaluces, don José Malet Díaz. Desémosle en su nuevo destino mucha suerte y prosperidad.

Después de laboriosa intervención quirúrgica, ha entrado en franca mejoría nuestro particular amigo el capitán del Cuartel Regimiento de Artillería don Diego Martínez Martínez. Le deseamos el total restablecimiento.

NO DEJE USTE DE LEER "HERALDO DE MADRID" El diario más popular de Madrid

UNA SESION DE LA COMISION PERMANENTE DE LA PROVINCIA DE SANIDAD

Se reunió en la tarde anterior esta Comisión en los salones de la Diputación provincial, presidiendo don Virgilio Castilla y actuando de secretario don César Sebastián.

La Comisión conoció el estado de gastos e ingresos de los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del último año, así como la confección del presupuesto porque se han de regir los servicios de lucha contra las enfermedades venereo sífilíticas en el actual 1932, y que después de ser aprobados por la dicha Comisión, han de ser remitidos a examen del director general de Sanidad.

Se acordó entregar en la Caja de la Diputación, como entidad que sostiene la sala donde se albergan las mujeres enfermas, la cantidad de dos mil pesetas, a cuyo efecto, por los señores contador y tesorero se harán las respectivas diligencias a fin de que el acuerdo tenga inmediato cumplimiento.

Se convino, por último, que los análisis que necesitan los Dispensarios los haga el Instituto provincial de Higiene, como hasta aquí, con la bonificación del 10 por 100 de la tarifa, por tratarse de un servicio oficial.

DE INTERES AGRICOLA

La vitivinicultura en la provincia de Granada

Según se desprende de las disposiciones vigentes, incluso de los acuerdos tomados por los representantes en Cortes de las comarcas más interesadas en la riqueza vitivinícola del país, parece ser que la defensa de este ramo de la Economía Nacional, que representa en total unos ochocientos millones de pesetas en una superficie de un millón cuatrocientos mil hectáreas de viñedo, es un hecho indiscutible. En algunas provincias vienen secundando esta reacción justa, cual sucede con la asamblea que se ha celebrado en la Diputación de Zaragoza, organizada por la Federación Regional de Viticultores y otras conducentes a estos fines.

Pues bien, en nuestra provincia, privilegiada por la Naturaleza en su clima y producciones, que gracias a él se obtiene toda clase de productos del mundo, subsiste esa apatía morosa característica del «estaba escrito»; es más, no solamente dejamos indefensos nuestros intereses «todos», si que también nuestra labor resulta siempre negativa, no secundando siquiera aquellas iniciativas desinteresadas, bien dependan de los Poderes públicos o de los particulares.

La riqueza vitivinícola en nuestra provincia de relativa importancia, representa un valor de unos cuatro millones de pesetas aproximadamente, que corresponden a diez mil cuatrocientas hectáreas de viñedo; sin embargo, la mayoría de los vitivinicultores, según tenemos entendido, no han facilitado a las A. C. A. las relaciones de sus existencias de vinos, sin saber que este procedimiento puede perjudicarles en sus intereses agrícolas y en las sanciones a que hace referencia el decreto de 24 de Octubre último («Gaceta» del 28).

Por el Servicio Agronómico y por la Comisión Vitivinícola de la provincia, de cuya constitución y fines dió conocimiento la prensa local, se ha publicado en el «Boletín Oficial» la referida disposición, y es más, se han remitido a todas las Alcaldías, para conocimiento de los interesados, copia de la disposición de libros, declaraciones, guías, etcétera, para los vinos, documentos todos que deben conocer los vitivinicultores y viticultores.

Como decíamos anteriormente, la desidia cunde, y no se coopera a la labor del Estado, que con sus muy acertadas disposiciones tiende a regular el consumo de nuestros vinos, a la vez que establece normas y garantías para su circulación y venta.

ISIDRO LOPEZ Perito agrícola

La Junta Municipal de Sanidad

Anoche quedó constituida la Junta Municipal de Sanidad, celebrando su primera sesión. Tratóse entre otros asuntos de examinar e informar en todas las obras de nueva planta, así como en las de reparaciones que afectan al saneamiento e higiene de viviendas; también se ocupó de estudiar el expediente que se tramita por el Ayuntamiento al director del Laboratorio Químico para emitir su informe en su día.

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Informados de la Piel y Venéreo - Sífilis. Consulta de 4 a 7. Especial económico para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 6. Cetti-Morlen (Gran Vía), 8. Teléfono 1984.

ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Ultimamente se han dado de baja en sus cuotas mensuales los siguientes señores:

Don José Megías Manzano, don José Padiel, don Miguel García Tarifa, don Juan Jesús Martínez Martínez, don Fernando Rodríguez, don Casimiro Arroyo, don Juan Damián Rodríguez, don Rafael Guisado, don Diego García Aragón, D. Francisco Sillero Ramírez, don Manuel Morales, don Ángel de la Higuera, don Francisco Moreno Agrela y don Santiago López, que suman en total 25 pesetas 50 céntimos mensuales.

Han sido altas: La señora e hijos de don Miguel Olmedo, 13 pesetas; don Vicente de Luna, 3; don Juan Casas Cano, 1; don Nicolás Murcia, 1; don Joaquín Amigo del Olmo, 1; don Eugenio Vallejo Iniguez, 1; don Juan Ruiz Correa, 3; don Obdulio Jiménez, 5; don Santiago Medina, 2,50; don Indalecio Romero de la Cruz, 5; don Emilio Maroto, 1; don Vicente Villanueva, 2,50; don Torcuato Peral, 1. En total 42 pesetas mensuales.

Durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos se recibieron los siguientes donativos:

De don Miguel Rodríguez Acosta, 1.000 pesetas; de don Alejandro Otero, 250; de don Juan Lorca, 25; del señor gobernador, 150; de la Asociación Benéfica de Caridad, 500; de los empleados de Hacienda, 161. En total, 2.184 pesetas.

En el mes de Enero actual se han recibido hasta la fecha los siguientes donativos:

Don Luis Fernández Casas, 5 pesetas; don Nicolás Murcia, 2; don Eugenio Vallejo, 10; don Juan Ruiz Correa, 2; don Obdulio Jiménez, 20; don Federico Márquez, 5; don Elías Álvarez Pelayo, 25; Ángel José, Francisco y Luis Álvarez Pelayo, 25; don José Álvarez Leiva, 5; don Santiago Medina, 5. En total, 129 pesetas.

Todas las señoras deben adquirir

"La Moda Práctica" LA MEJOR REVISTA DE MODAS. Paga usted un número de muestra, gratis, en nuestra Administración

EN LA AGRUPACION SOCIALISTA

Conferencia de Regina García

El pasado domingo, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar, en el salón de actos de la Agrupación Socialista Granadina, la anunciada conferencia de la destacada compañera e infatigable propagandista Regina García.

Ocupó la presidencia la Junta directiva de la Agrupación, estando el salón totalmente lleno de público.

Hizo la presentación de la oradora el presidente de la Federación Provincial de la U. G. T. y concejal del Ayuntamiento granadino don Juan Fernández Rosillo, que fue muy aplaudido.

Al levantarse para hablar Regina García fué saludada con una ovación entusiástica.

Comenzó diciendo que, a pesar del lleno, lamentaba que entre el público no predominara el elemento femenino. «Es preciso—dijo—romper con la vieja tradición de que la mujer sirva exclusivamente para el hogar. La mujer debe intervenir

también en la vida política y social y desplegar las mismas actividades que el hombre, máxime cuando ya ha alcanzado iguales derechos que él».

A continuación se extiende en amplias e interesantes consideraciones sobre la doctrina del socialismo y su desarrollo en la historia de las naciones. Habla también de la crisis mundial de trabajo, exponiendo sus causas y se refiere al problema agrario, diciendo que a los campesinos no puede favorecerles el reparto—fuente de posibles atropellos a la equidad—, sino la socialización de las tierras. (Aplausos.)

Terminó con elocuentes exhortaciones a las mujeres granadinas, para que cumplan con sus deberes políticos en las próximas elecciones, sin hacer caso de las sugerencias cavernícolas.

Regina García fué muy aplaudida y felicitada al terminar su notable y amena disertación.

EN EL GOBIERNO CIVIL Ayuntamiento de Granada

En el despacho oficial del señor Aguilar estuvieron cumplimentando a dicha autoridad, en nombre de la Junta de Beneficencia, el presidente de la Junta señor Corral.

Además le pidieron el apoyo oficial para la mejor consecución de los fines que persigue la expresada Junta.

El gobernador, estuvo muy de acuerdo con sus visitantes, y elogió el camino emprendido por la referida entidad benéfica, prometiendo su apoyo moral y material, en pro de la caridad.

Sobre un atropello de automóvil

No ha visitado la Francisca Fernández Ramírez, víctima de un atropello de automóvil registrado el pasado domingo, diciéndonos que se trata de una mujer casada y que por tanto no es tal novia la otra víctima que resultó en el mismo accidente. Queda complacida.

Suscripción para el desempeño y reparto de ropas a los niños pobres

Suma anterior, 14 448 45 pesetas; don Manuel Montero, 5; don Francisco de P. López Ruiz, 25; don Ángel Martínez González, 10; don José Martínez, 10; don Rafael Montes Díaz, 5; consejero y maceros Ayuntamiento, 10; don Manuel González Delgado, 5; don Julio Moreno Martínez, 25; don Manuel Sola Sepura, 5; don Juan Jimena Lopera, 100; doña Josefina Fernández, 5; don Antonio Quiros Villoslada, de Góñar, 5; doña Purificación López Rubio, viuda de Gómez, 25; don Ángel Calvo Flores, 5; don Abilio Hernández García, 5; señores Rojas Hermanos, 100; doña Felisa Pacheco viuda de Montero, 25.—Total, 14.818 45 pesetas.

RECOGIDA DE UN PERIODICO

Por orden gubernativa fué recogido ayer el periódico «La Bandera Roja».

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.